

**PRIOPĆENJE SREDIŠTE HRVATSKOG SVJETSKOG
KONGRESA ZA ISTRAŽIVANJE POSLJEDICA
TOTALITARIZAMA U BIH POVODOM IZJAVA O
NAJAVLJENOJ SVETOJ MISI ZA SVE ŽRTVE BLEIBURŠKE
TRAGEDIJE**



Istraživanje posljedica totalitarizama u Bosni i Hercegovini važno je za proces pristupanja EU kojoj težimo, nameće se pitanje vjerodostojnosti istinskih namjera pojedinih zagovaratelja politike u Bosni i Hercegovini. Demokratsko društvo moralo bi poštivati prava svakog naroda tako i pojedinca bilo koje nacionalne skupine, a dakako i sve europske konvencije koje nas obvezuju.

Nametanje povijesnih neistina pojedinih dužnosnika (prvenstveno upućujem na izjave Komšića i Džaferovića), a sa ciljem osobnih kampanja gnusan je i nedemokratski dijalog za kojeg bi u svakoj demokratskoj državi nakon ovakvih neznanja i nepoštivanja žrtve najminimalniji ćudoredni čin bio bi podnijeti ostavku, ali nažalost osim što imenovani nemaju znanja nemaju ni ćudoređa, a poznato je ni dosljednosti u svojim izjavama. Ponovno je to pokazano.

U našem društvu vidljivo je da u nedostatku političkih i gospodarskih inicijativa olako se hvataju teme o povijesti kojom manipuliraju što donosi veliku štetu cjelokupnom društvu potičući na mržnju i netoleranciju. Poznato je da ništa čovjeka ne može zaslijepiti i razbuktati mržnju u njemu kao neznanje.

Danas kada jasno svi osuđuju totalitarne komunističke zločine, kada europske države uklanjaju simbole i spomenike koji su ih veličali, kada se potiču i podržavaju, te osiguravaju uvjeti za komemoraciju i sjećanje na žrtve totalitarizma i sve ono što su propisale najveće europske institucije, u BiH događa se apsurd i čini još veći zločin prešućivanja i skrivanja zločina, kako i podupiranja jugokomunističkih učenja koja su od žrtava pravile zločince.

Neosporna je činjenica da su nakon Drugog svjetskog rata Titovi partizani i komunistička partija mučki likvidirali bez bilo kakvog suđenja pripadnike hrvatske vojske, svećenike i civile svih narodnosti koji su se predali britanskoj vojsci u Austriji uzdajući se u njihovu zaštitu, ali ne samo u svibnju te mračne 1945. nego i mjeseci i godina nakon toga, što dokazuju brojna grobišta diljem Hrvatske, BiH, Slovenije, ali i Srbije i Makedonije, tj. svuda gdje su Križnim putevima odvođeni u logore.

Budući da je temeljni cilj procesa europskih integracija osigurati poštivanje temeljnih ljudskih prava, kao i da nesporazumi povijesti mogu biti gorivo isključive politike i time poticati mržnju i rasizam, a obvezuju na sjećanje Europe na tragičnu prošlost koja mora ostati živa, kako bi počast žrtvama i osuda počinitelja postavila temelje za pomirenje utemeljeno na istini i pomirbi.

Stoga pozivamo sve one koji si daju pravo da govore o ovim temama, te predstavnike svih razina vlasti da uz educiranje, a napisani su brojni znanstveni i stručni radovi kao i književna djela, da se upoznaju s europskim normama i rezolucijama koje nas sve obvezuju na trajno sjećanje i odavanje počasti svim žrtvama totalitarnih režima.

Najosnovnije su: Rezolucija Vijeća Europe o »Mjerama za uklanjanje naslijeđa bivših komunističkih totalitarnih režima« iz 1996., Rezolucija Vijeća Europe o »Neophodnosti međunarodne osude zločina totalitarnih komunističkih režima« iz 2006., Rezolucija Europskog parlamenta o »Europskoj svijesti i

totalitarizmu« iz 2009., Rezolucija Europskog parlamenta »Važnost europskog sijećanja za budućnost Europe« iz 2019.

Važno je reći kako smo u Bosni i Hercegovini implementirali Rezoluciju Doma naroda Parlamenta Federacije BiH o »Osudi totalitarnih režima« još 2006., čime i obvezuje sve nositelje vlasti za njeno sprovođenje.

Stoga, Središte Hrvatskog svjetskog kongresa za istraživanje posljedica totalitarizama u Bosni i Hercegovini daje punu podršku kardinalu Vinko Puljiću i Katoličkoj crkvi na prekrasnoj inicijativi održavanje svete mise za sve blajburške žrtve, koju svake godine dostojanstveno održavamo.

predsjednica Udruge

Anita Martinac